
Ata de nº48/2011, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de 13 de Dezembro de 2011. Aos treze dias do mês 
de dezembro de 2011, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, 
Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 
Luís Henrique Ressurreição de Souza, com a presença dos demais vereadores 
constantes do livro de presença. Verificada a existência de quorum legal, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o vereador Gilberto 
Souza Santos para que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na 
oportunidade foi proferida no livro de Salmos, capitulo quinze e após submeteu 
a votação do plenário: Ata de nº47/2011, de 06 de Dezembro de 2011, que foi 
encaminhada anteriormente aos Gabinetes e após deliberações do plenário 
aprovada por unanimidade.  Em seguida, o Senhor Presidente solicitou do 
primeiro Secretário, o Vereador José Gonzaga da Silva, a leitura da MATÉRIA 
DO EXPEDIENTE, que constou de: Ofício GAB Nº496/2011, de 09 de 
dezembro de 2011, oriundo do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal;Oficio GAB 
Nº507/2011, de 13 de dezembro de 2011, oriundo do Gabinete do Senhor 
Prefeito Municipal;Edital de Convocação Extraordinária nº04/2011, de 08 de 
dezembro de 2011, convoca os Senhores vereadores para Reunião 
Extraordinária para deliberação acerca de projetos constantes; Relatório de 
Inspeção Legislativa, da Comissão Permanente de Educação, Lazer, Cultura e 
Turismo a Construção da Escola Municipal do Bairro Colina Verde; Projeto de 
Lei do Executivo nº027/2011, de 09 de dezembro de 2011, de autoria do Poder 
Executivo, “Altera o artigo 5º da Lei Municipal nº547, de 14 de dezembro de 
2010, autorizando a abertura de crédito suplementar na referida Lei Municipal 
que estima a receita e fixa a despesa do Município de Teixeira de Freitas, para 
o exercício financeiro de 2011;” Projeto de Lei do Executivo nº28/2011, de 13 
de dezembro de 2011, autoriza doação de bem público e dá outras 
providências; Projeto de Lei do Executivo nº29/2011, de 13 de dezembro de 
2011, dispõe sobre a isenção de IPTU – 2012, bem como das taxas a ele 
anexadas, e dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo nº30/2011, de 
13 de dezembro autoriza o Executivo a desafetar e doar bem público e dá 
outras providências; Projeto de Emenda Modificativa nº01/2011, de 05 de 
dezembro de 2011, ao Projeto de Lei do Executivo nº017/2011, altera os 
anexos III e V do Projeto de Lei nº017/2011, e determina outras providencias; 
Projeto de Emenda Modificativa nº02/2011, de 05 de dezembro de 2011, ao 
Projeto de Lei do Executivo nº017/2011, altera os anexos III e V do Projeto de 
Lei nº016/2011, e determina outras providencias; Projeto de Emenda 
Modificativa nº03/2011, de 06 de dezembro de 2011, ao Projeto de Lei do 
Executivo nº17/2011, altera o artigo 5º do Projeto de Lei nº17/2011 e determina 
outras providências;Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, Comissão, Orçamento, Finanças e Contabilidade e Comissão de 
Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do Executivo 
nº17/2011, de 30 de setembro de 2011 e aos Projetos de Emendas 
Modificativas nº01/2011, 02/2011 e 03/2011. Após o Senhor, Presidente fez 
leitura de uma mensagem natalina e passou a palavra aos oradores inscritos 
para ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na 
oportunidade fizeram uso da tribuna: O vereador José Henrique Gonsalves 
da Cruz saudou a todos. Destacou a presença de alguns presentes e iniciou 



falando que a luta do ano foi grande, porém, produtiva tanto no aspecto de 
fiscalizar e legislar, como nas ações empreendidas, no sentido de trabalhar 
para o bem estar e sossego dos nossos munícipes, que essa era a função do 
legislador. Por isso nesta última sessão estariam votando o orçamento para o 
ano de 2012, que esse orçamento o preocupava pelos problemas que Teixeira 
já enfrentava na atualidade. Falou sobre algumas ações empreendidas pelo 
legislativo, como a presença dos secretários Municipais em Sessão Ordinária 
para explicar sobre suas pastas. Falou do resultado final da CPI, que o fruto 
desses longos 05 meses, com mais de 4 mil laudas entre documentação, 
depoimentos e outros, que seria lido nessa sessão e posteriormente 
encaminhado oficialmente para o Ministério Público. Agradeceu ao colegiado e 
desejou a todos um Feliz Natal e um ano novo prospero para toda a 
comunidade Teixeirense. Após, o Senhor Presidente passou a palavra ao 
Vereador Julio César de Oliveira Cavalcante que saudou a todos. E iniciou 
dizendo que em nome do Prefeito agradecia aos Vereadores, ao Presidente da 
Câmara e ao Dr. Abmael pela assessoria que orientou a este colegiado do que 
precisava para analisar e não inviabilizar o orçamento municipal. Agradeceu ao 
Coronel Sergio Barros, falou da importância do trabalho desenvolvido pelo 
Presidente Luis Henrique a frente desta Câmara e desejou a todos um ano de 
paz e prosperidade. Após, o Senhor Presidente passou a palavra ao vereador 
Elionidio Ferreira Salomão que saudou a todos. E iniciou dizendo que esta 
era uma sessão especial pois, estariam apreciando o orçamento para o ano de 
2012, e pediu ao Senhor Prefeito e os secretários que os Teixeirenses no 
próximo ano tivesse uma vida melhor. Fez uma retrospectiva do ano de 2011 
expondo os pontos positivos e negativos. Falou de uma ação que ele 
presenciou esta semana, a do Pastor Jonatas David que estava no hospital 
municipal distribuindo café, chá, que inclusive ele achou que fosse um 
programa da Secretaria de Bem Estar Social e foi aparteado pelo vereador 
Julio César que disse que o núcleo de voluntário sociais iriam iniciar com esse 
programa em Janeiro. Prosseguindo, o Vereador Elionidio desejou um feliz 
natal a todos os presentes e um ano novo cheio de realizações. Prosseguindo, 
o Senhor Presidente passou a palavra ao vereador Gilberto Souza Santos 
que saudou a todos. E disse que mais um ano se findava e o Executivo mais 
uma vez não cumpriu sua parte e que precisava-se melhorar muito, que o 
orçamento seria votado nesta sessão e que gostaria que as dotações 
destinadas a cada secretaria realmente fosse usada para tal, que Teixeira 
estava jogada, abandonada e que os Secretários Municipais não atendiam aos 
pedidos dos vereadores que eram representantes do povo, que esperava que 
2012 fosse um ano melhor de ações mais efetivas por parte do Executivo. E 
desejou um natal feliz e um ano novo cheio de realização. Findo o 
Pronunciamento do vereador Gilberto, o Senhor Presidente convidou o Jogador 
Alex, filho de Teixeira de Freitas, que estava jogando no internacional de Porto 
Alegre para fazer parte da Mesa e passou a palavra ao Vereador Genivaldo 
Bispo de Oliveira que saudou a todos. E iniciou falando que este ano que se 
findava tinha sido produtivo, parabenizou a presidência junto a mesa diretora 
pela festa de confraternização desta Casa, pela reforma da Câmara, 
parabenizou aos colegas pelas proposições e falou do brilhante trabalho 
realizado pela equipe da CPI. Dando continuidade ao seu pronunciamento o 
vereador Genivaldo fez alusão à fala do Vereador Gilberto quanto ao 
orçamento para o ano de 2012, e que ele também esperava que o município 



não ficasse apenas nesse orçamento e fosse em busca de recursos Federais, 
pois o referido orçamento estava pautado em quarenta por cento na área da 
saúde, vinte e cinco por cento na área da educação e apenas trinta e cinco por 
cento para as outras secretarias municipais. Agradeceu a Deus por mais um 
ano de vida e desejou a todos os Teixeirenses um próximo ano de alegrias e 
prosperidade e parabenizou o jogador Alex. Após, o Senhor Presidente passou 
a palavra a Vereadora Marta Helena Leal que saudou a todos. E Iniciou seu 
pronunciamento prestando contas das indicações e dos projetos feitos como 
vereadora em prol da melhoria da Cidade. Falou da sua atuação como 
Presidente da CPI. Parabenizou a posição de neutralidade do Jurídico desta 
Casa, agradeceu a toda sua assessoria, a sua família e a todos os funcionários 
desta Casa pelo apoio. Disse ainda que o ano de 2012 era um ano de decisões 
e que esta era a chance do povo Teixeirense mostrar a sua força. E 
finalizando, se colocou a disposição da população Teixeirense e desejou um 
natal de paz e um próspero ano novo a todos. Após, o senhor Presidente 
passou a palavra ao Vereador José Gonzaga da Silva que saudou a todos. E 
iniciou dizendo que muitas vezes o vereador tinha que ser chato devido a 
tantas cobranças feitas pela população, e essas cobranças tinham que ser 
repassadas às secretarias do Município fazendo com que o vereador insistisse 
para execução dos pedidos da população. Parabenizou e agradeceu o trabalho 
realizado por estes vereadores juntamente com o executivo e disse que ele não 
era uma má pessoa nem desprovido de conhecimentos, foi aparteado pelo 
vereador Julio César que disse que sabia que o vereador era uma boa pessoa 
e parabenizou pelo seu brilhante discurso. Prosseguindo, o vereador José 
Gonzaga agradeceu a Mesa Diretora desta Câmara, aos funcionários pelo 
trabalho desenvolvido ao longo do ano 2011, e desejou a todos um natal de 
paz e ano novo cheio de realizações e deixou um versículo bíblico para 
meditação dos presentes, palavras de Jesus “em mim tereis paz, no mundo 
tereis aflições, mas, tende bom animo eu venci o mundo”. Após, o Senhor 
Presidente passou a palavra ao Vereador Cloves Martins Quaresma Neto 
que saudou a todos. E iniciou o seu pronunciamento parabenizando ao 
Presidente Luis Henrique pela sua postura na condução da presidência desta 
Casa. Cumprimentou pessoas presentes na sessão como Irlando - Presidente 
da Associação de Portadores de Necessidades especiais e citou a forma como 
o mundo vê o portador de deficiência, cumprimentou também Frenedir Goes, o 
Senhor Flavio Guimarães, representante do comércio e finalizando 
cumprimentou ao jovem Alex que era exemplo para nossa juventude, foi 
aparteado pelo vereador Julio César que parabenizou ao vereador Cloves pelo 
seu discurso e disse ao Jovem Alex que seria votado nesta sessão uma moção 
como forma de reconhecimento do seu trabalho, mas que esta sessão era de 
matéria exclusiva para votação orçamentária, mas que a moção lhe seria 
entregue em hora oportuna em nome de toda a Câmara. Foi aparteado 
também pelo Vereador Luis Henrique que parabenizou o jovem Alex pelo 
exercício de sua cidadania. Prosseguindo, o Vereador Cloves parabenizou aos 
vereadores desta Casa e falou do relatório da CPI que seria apresentado na 
referida sessão e que a Comissão agiu imparcialmente com base nos 
elementos que foram apresentados e levantados ao longo desses meses, 
agradeceu o apoio de toda equipe disponibilizada por esta Câmara para 
realização dos trabalhos desta CPI. Finalizando, desejou um natal de paz e um 
ano novo cheio de realizações. Neste momento, o Senhor Presidente passou a 



presidência da Mesa ao vereador Vice-Presidente Edinaldo Rezende dos 
Santos para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o Presidente Interino passou a 
palavra ao vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza que saudou a 
todos. Agradeceu aos colegas vereadores e ao jurídico desta Casa pelo apoio. 
Parabenizou aos munícipes que sempre comparecem às sessões . Iniciou seu 
pronunciamento falando sobre datas comemorativas nesta semana e que é a 
favor da boa administração tanto que pediu apoio às associações de bairros e 
outras entidades. Agradeceu a Deus, a sua família, a sua assessoria e a todos 
os funcionários desta Casa. Após, o Senhor Presidente passou a palavra ao 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos que em seu pronunciamento saudou 
a todos. Iniciou seu discurso agradecendo ao Presidente da Câmara pelo apoio 
aos Edis, agradeceu ao apoio de sua namorada, dos seus familiares e 
assessores e falou que estava cansado, pois havia chegado de uma audiência 
importante em Brasília, agradeceu ao Executivo Municipal que disponibilizou as 
passagens para que ele e a professora Liana fossem participar da referida 
audiência em prol da instalação do Campus da Universidade Federal aqui em 
nossa Cidade, juntamente com Secretário Executivo do Mec, atendendo-os 
para que apresentassem um relatório de todas as discussões realizadas até o 
momento em prol da instalação da universidade. Informou também que chegou 
hoje e já fora convocado para participar de uma reunião da Secretaria de 
Educação, onde ficara até às dezoito horas. Prosseguindo, lembrou que no 
ultima dia 05 fora aniversário da Igreja Batista Central, ressaltando a figura do 
Pastor Jonatas David, agradeceu as pessoas do comércio presentes. 
Parabenizou a equipe da CPI pelo brilhante trabalho, e falou que estava 
apresentando nesta sessão também, o relatório de investigação da Escola do 
bairro Colina Verde, citou as audiências e conferencias públicas realizadas ao 
longo deste ano e ressaltou a participação da Comunidade. Foi aparteado pelo 
vereador Cloves Martins Quaresma Neto que falou da ultima conferencia 
realizada em prol da educação nesta Casa, e parabenizou o vereador Edinaldo 
pela iniciativa. Prosseguindo, agradeceu a disponibilidade do Presidente desta 
Casa e desejou a todos um feliz natal e um ano novo cheio de realizações. 
Após, O Senhor presidente passou a trabalhar na ORDEM DO DIA quando 
submeteu a apreciação do plenário os Pareceres da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, Comissão, Orçamento, Finanças e Contabilidade e 
Comissão de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do 
Executivo nº17/2011, de 30 de setembro de 2011 e aos Projetos de Emendas 
Modificativas nº01/2011, 02/2011 e 03/2011 que foram submetidas a votação 
do plenário e aprovados por unanimidade. Após, o Projeto de Lei do Executivo 
nº17/2011, de 30 de setembro de 2011, que estima receita e fixa despesa do 
município para o exercício financeiro de 2012 e dá outras providências foi 
submetido a votação do plenário e aprovado por unanimidade. Após, o Senhor 
Presidente submeteu a votação do plenário o Projeto de Emenda Modificativa 
nº01/2011, de 05 de dezembro de 2011, ao Projeto de Lei do Executivo 
nº017/2011, altera os anexos III e V do Projeto de Lei nº017/2011, e determina 
outras providencias que foi aprovado por unanimidade. Após, o Projeto de 
Emenda Modificativa nº02/2011, de 05 de dezembro de 2011, ao Projeto de Lei 
do Executivo nº017/2011, altera os anexos III e V do Projeto de Lei nº017/2011, 
e determina outras providencias foi submetido a votação do plenário e 
aprovado por unanimidade. E finalizando, o Projeto de Emenda Modificativa 
nº03/2011, de 06 de dezembro de 2011, ao Projeto de Lei do Executivo 



nº17/2011, altera o artigo 5º do Projeto de Lei nº17/2011 e determina outras 
providências, foi submetido a votação do plenário e aprovado por unanimidade. 
Findo a ordem do dia, o Senhor presidente informou que tendo em vista a 
conclusão dos trabalhos realizados pela Comissão Parlamentar de Inquérito – 
CPI, solicitou da assessoria jurídica desta casa a leitura do Relatório Final da 
Comissão Parlamentar de Inquérito nº01/2011, de 28 de novembro de 2011. 
Neste instante, por questão de ordem, o vereador Julio César de Oliveira 
Cavalcante, requereu prorrogação da sessão para que a leitura fosse iniciada e 
concluída, portanto o Senhor Presidente submeteu, o referido requerimento a 
votação do plenário que fora aprovado. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E 
para constar, eu, José Gonzaga da Silva, primeiro secretário, lavrei a presente 
ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e pelos demais vereadores presentes que com ela estiverem de 
acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 13 de dezembro de 2011. 

 

 

 

 


